

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Vista, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono número 111

(Se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... = 40
 En segunda plana o entre noticias, id. = 35
 En tercera plana (sección anuncios)... = 20
 En cuarta plana y comunicados, precio convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12.50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)
 PAGO ADELANTADO;
 Información telegráfica y telefónica

Militarismo, anti-militarismo y pan-militarismo

La «cuestión militar» es de innegable actualidad en España, como lo es en Europa. Acerca de éste asunto se dicen muchas vulgaridades, se cometen muchos errores y se cede a muchas pasiones; pero es evidente que hay hondo malestar y que debe pensarse sobre ello, buscar luz, porque hace falta.

Previamente y por los intereses creados se levanta un fetiche en contra de la discusión... «Las cosas guerreras son tan delicadas—se ha dicho—que ante sus leyes invulnerables hay que desfilarse en silencio... No reclaman esto sus leyes, pero aunque lo pidieran ¡bendito mil veces aquél que al fin de la jornada pudiera decir con Cicerón que no había cumplido la Ley pero había salvado la Patria!

Modestamente, pero con recta intención, hemos de ocuparnos de este asunto, llevados tan sólo por nuestra afición a los estudios jurídico sociales

El militarismo, se encuentra en plena crisis, como se ha encontrado siempre, porque las grandes ideas de la humanidad halláanse perpetuamente en equilibrio inestable; a idea de la fuerza organizada colectivamente, como la de la justicia, como la de la libertad, a cada instante varían de desplazamiento, los hombres somos tan tardos en comprender o tal vez tan apresurados en obrar que siempre andamos cual Penélope, tejendo y destejendo nuestra propia obra; no pasan muchos años sin que cambie el lugar los jalones de nuestra ideología.

El militarismo, en particular, es esencialmente inestable debido a su misma estructura pues con facilidad degenera en anti-militarismo o en pan-militarismo, ideas que aunque antitéticas, vienen a significar lo mismo: el fracaso del Ejército; fracaso debido a falta de militarismo en sus individuos sin que les excuse, aunque sí les explique, la influencia de otros factores, pues como enseñan la experiencia, la razón y hasta la fe, si uno no quiere ser malo no lo es.

Hay que reconocer que el militarismo como espíritu profesional, es cualidad muy difícil de hallar entre los hombres. En esto coinciden todos, pero aunque no, la prueba la tenemos en España. Como es obvio, la mayoría de los soldados españoles (me refiero, porque es de más interés, a los permanentes; esto es a los generales, jefes y oficiales) no son buenos militares; sin embargo, no se puede negar que son excelentes ciudadanos. Es incontable el número de militares que pueblan con honor, y con utilidad, los escaños parlamentarios, los bancos de los Tribunales, los sillones de las Academias, la Prensa, las Cátedras, las fábricas... pero ¿cuántos laboran con éxito en el campo de batalla? Las brisas africanas nos pueden hablar de ello.

Hablar de su cobardía o de su ignorancia, es injusto; más aún, es intolerable... más injusto y más intolerable todavía que hablar del éxito de la organización y de los institutos bélicos españoles.

No es esto justificar ni exculpar a ciertos militares de las graves censuras de que son objeto por parte de labios autorizados, austeros y competentes. ¿Cómo defender a todos los oficiales, cuando es notorio que algunos no son defendibles? Pero si es indiscutible afirma que la oficialidad española sea una se-

lección de la juventud patria, ¿quién duda que también es falso y además calumnioso decir que aquella constituye una selección al revés de esta?

Decir que la reunión actual de militares (de esos hombres en los que hay de todo, pero entre los que abunda lo bueno) es un ejército propiamente dicho en su forma pero no en su fondo, atendiendo al cual es un crecido número de hombres en milicia y no de militares, es cosa que ellos mismos lo saben y además lo dicen, pues a los españoles que integran sus cuerpos les caracteriza, como a todos los españoles, una noble sinceridad.

Por eso abrigamos el serio temor de que cualquier día la culta milicia española imite el ejemplo de un teniente coronel muy nombrado estos días que desempeñando cierto destino en la Embajada española en Alemania, cuando la guerra, con un pingüe sueldo, se dirigió espontáneamente al Gobierno pidiéndole la supresión del cargo y el ahorro de aquellas pesetas gastadas completamente en balde.

Consolémonos con que la Historia, con su muda elocuencia nos dice que se trata de un mal necesario.

Algo más castigada por el pan-militarismo lo fué Roma, cuando la guardia pretoriana sacó a subasta el trono del Imperio. Y ahora que hablamos de Roma, no estará de más recordar el austero patriotismo de nuestros oficiales que (sin contar las inevitables excepciones) permanecieron puros y sumisos, a diferencia de los romanos, cuando las circunstancias políticas actuales no son mejores que las de entonces. Próximamente el mismo es el ambiente militar de hoy al de aquellos remotos tiempos y parecen escritos en 1921 en Madrid Melilla, etc. los siguientes versos de Petronio:

En púrpura envuélvense los miembros del soldado y brilla más en la lujosa tienda del campamento, que a palacio imita, la joya que la espada.

No es protestar contra el actual estado de cosas conceder el pase a las teorías anti-militaristas. Combatir sistemáticamente los principios militares es lo más absurdo que puede darse, y decir que la profesión militar es inútil, es equivocado, como lo es también decir que es la más útil.

El Ejército es la encarnación social de la fuerza. Y la fuerza encarnada ¿qué es si no una virtud; la virtud de la fortaleza, que juntamente con las otras tres cardinales constituye las bases, los pilares en que descansa la humanidad? Entiéndase la fuerza racional, la fuerza sumisa, que debe obedecer a la justicia, como a la prudencia, e inspirarse todas en la templanza.

Este militarismo es anhelado por la mayoría de los españoles, sin excluir a los que cifan espada, mejor dicho empezando por estos para los que el ambiente en que viven (de ciencia, de bellas artes, de literatura, de política, de enseñanza, de oficina) no es adecuado, aunque ¡quién lo duda! sea un ambiente purísimo y patriótico, donde se incubaba la vida nacional, pero al fin y al cabo un ambiente civil y ellos unos hombres

que son o deben ser militares, reclamados por el cuartel y la campaña, lugares también de honor, donde sus arreos serán las armas, su descanso el pelear....

VALEY

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DEL SABADO

Ingresos: 2.005.54.

Pagos: 9.344.70.

..

A COBRAR

Clases pasivas

Día 6.—Todas las nóminas sin distribución.

Coliseo Abulense

«EL LEGIONARIO»

Nuestro juicio personal acerca de la obra de D. Blas Medina estrenada el pasado sábado en el Coliseo, está completamente de acuerdo con la opinión del público, la cual podemos expresar sencillamente diciendo que fué desfavorable.

Late en ella, sin embargo, un buen intento; pero en todo su desarrollo se observa la mas notoria inhabilidad.

Los intérpretes no pudieron hacer otra cosa que poner un buen propósito en la defensa de los respectivos personajes.

El público que llenaba la sala del teatro escuchó con indiferencia respetuosa y aplaudió al finalizar los actos de una manera discreta.

L. L. P.

NOTA El exceso de original, nos priva hoy de reseñar con la extensión que se merece la notable obra de Guimerá, «María Rosa» en la que Santacana estuvo a la altura de la fama que ya tiene conquistada.

Las demás partes de la compañía, muy bien en sus respectivos papeles.

Esta noche, beneficio de Santacana, se pondrá en escena el drama de Ibsen «Espectros».

Aclarando una noticia

En EL DIARIO DE AVILA del día primero del actual se dice haber sido detenido en Hoyocaser Juan Jiménez Sánchez, que dijo ser de Hoyos del Espino.

Y esto último es falso, por que de Hoyos del Espino no hay ninguno de tal nombre.

Pudiera tratarse de un individuo de Aldeanueva de Santa Cruz que alegando las mismas causas del descarriamiento, imploró la caridad pública hace unos meses en los pueblos de la carretera de Avila a Barco de Avila por venta del Obispo, diciendo ser sobrino de D. Justo Muñoz, de Hoyos del Espino con lo cual creía obtener más y mejores limosnas.

Conviene aclararlo por el contenido del final de la noticia.

El Corresponsal

Hoyos del Espino 2 de junio de 1922.

ECOS DEL CENTENARIO

Las peregrinaciones vaseo-navarra y la de los terciarios franciscanos madrileños

En el concierto de homenajes que la devoción nacional a la más española de las Santas se está realizando con ocasión de las actuales fiestas centenarias, acaba de recibir la ciudad cuna de aquel portento de virtud y sabiduría, otra visita organizada por la firme piedad del pueblo vascongado al que se ha unido ahora un numeroso grupo de navarros.

Ambas regiones hermanas, que guardan entre sus tradiciones gloriosas como tesoro inextinguible, aquella misma fe que hizo alborar sobre los abruptos riscos de la independiente Cantabria el primer resplandor de la sin igual epopeya de la Reconquista, han ofrecido otra espléndida manifestación de su religiosidad y de su patriotismo viniendo a besar las plantas de la excelsa Doctora Mística y a recorrer los lugares que santificó la inmortal Reformadora del Carmelo.

No menor ejemplo de amor y devoción a la Santa ofrecieron los Terciarios franciscanos madrileños que con las insignias de su orden recorrieron ayer en compactos grupos, que producían verdadera edificación en el ánimo de cuantos les contemplábamos, los lugares teresianos, tan abundantes en este gran relicario de la insigne virgen avileña.

A todos ellos les queda agradecidos la ciudad de la Santa y EL DIARIO DE AVILA seguro de interpretar los sentimientos de la población, así lo hace constar, deseando que cuantos ayer visitaron este pueblo, saturándose de los recuerdos que evoca la gigantesca figura de la más egregia abulense, hayan cosechado cuantas gracias y dones impetraran de la por antonomasia Santa.

LA LLEGADA

A las diez menos cuarto de la noche del sábado y a las nueve y media de la mañana de ayer, llegaron respectivamente a nuestra ciudad la peregrinación Vasco-Navarra y la de la Orden Franciscana Madrileña.

A recibirlas y saludarlas salieron a la estación el Gobernador civil Sr. Grande Baudesson; el Alcalde Sr. Hernández de la Magdalena; las comisiones de la Junta del Centenario y personas de todas las clases sociales. apesar de la lluvia que a dichas horas caía.

A los peregrinos les tributó el pueblo de Avila un entusiasta y cariñoso recibimiento.

Los peregrinos vasco-navarros, se trasladaron a sus alojamientos unos en coche y otros a pie acompañados por los individuos de la Sub-comisión de

hospedajes, exploradores y cicerones de la Cámara de Comercio.

En las calles eran saludados y apañados por nuestros convecinos, en particular en la Plaza del Alcázar donde se había congregado una gran muchedumbre.

Los peregrinos madrileños en grupos y cantando el himno del Centenario, se dirigieron a la iglesia de la Santa y al llegar al pórtico, dieron atronadores vivas a la Virgen de Avila.

La peregrinación madrileña la formaban unas 500 personas de todas las clases sociales entre las que figuran linajudas damas y distinguidas señoritas.

La Vasco-Navarra, estaba integrada por más de 600 personas, figurando en ella parte del Orfeón de Azcoitia formado por 50 voces y dirigido por el P. José Otaño.

EL DÍA DE AYER

En las primeras horas de la mañana, por los numerosos sacerdotes que figuraban en la peregrinación Vasco-Navarra, se dijeron misas en los templos teresianos de nuestra ciudad, comulgando los peregrinos.

EN LA SANTA

A las diez y media, una vez reunidos en la iglesia de la Santa ambas peregrinaciones, celebróse misa mayor en la que el Orfeón de Azcoitia, con el concurso del pueblo, cantó una misa gregoriana.

Terminada ésta un P. Carmelita dirigió sentida salutación a la Santa, cantando los peregrinos el himno de la peregrinación.

El acto resultó grandioso; después adoraron los peregrinos las reliquias de la Santa, expuestas en el presbiterio.

VISITANDO LOS MONUMENTOS

El día de ayer le dedicaron los peregrinos a visitar los templos teresianos, la Catedral, San Vicente, Santo Tomás, y la Encarnación.

Desafiaron la inelemencia del tiempo que siguió obsequiándonos con una lluvia torrencial.

El Templo de Santa Teresa se vió en extremo concurrido durante todo el día.

EN LA ESTACION

A las seis de la tarde para despedir a los peregrinos madrileños se congregaron en la estación las autoridades locales, comisiones y numerosas personas.

Vivas entusiastas a la SANTA y a la Orden tercera de San Francisco, atronaron el espacio y el sentimiento de compenetración de todos por la excelsa Patrona, corrió efusivamente hasta el momento de arrancar el tren subiendo de punto las manifestaciones de fervor y de recíprocos afectos.

EN LA SANTA

Nuevamente, a las siete de la tarde, se reunieron en la iglesia de la Santa los peregrinos vasco-navarros con objeto de despedirse de nuestra excelsa Patrona.

Expuesto S. D. M. se rezó la Estación al Santísimo y el Santo Rosario.

P. O. D. Llanera

Restaurant de «La Española»

GRAN CASA PARA VIAJEROS

Recientemente reformado. Servicio especial para bodas, banquetes, etc. ZENDRERA 11, AVILA.

Un P. Carmelita ocupó la Sagrada Cátedra cantando en periodos elocuentes las glorias de la Virgen del Carmelo. El Orfeón de *Azcóita* cantó después fervorosos motetes terminando el acto con la bendición dada con el Santsísimo.

El Orfeón con los peregrinos entonó el Himno del Centenario en medio del más delirante entusiasmo.

Las naves del templo literalmente invadidas de fieles presentaron un espectáculo de piedad y amor indescriptible por lo grande: Navarra, Vasconia y Castilla se sumaron en ese momento al homenaje debido a la Santa excelsa que desde su trono le recibía en la imagen soberana de Hernández, plena de magnificencia y sublime atracción.

AJ. ESCORIAL Y MADRID

Esta mañana a las nueve y media han salido para El Escorial y Madrid, donde visitarán el Cerro de los Angeles, los entusiastas peregrinos vasconavarros.

El pueblo de Avila, como no podía menos, ha salido a la estación a tributarles una afectuosa despedida.

De la satisfacción que a los peregrinos embargaba por su estancia en Avila dan idea las manifestaciones de júbilo que en el andén de la estación se ofrecieron.

En ellas ha tomado parte hasta nuestra típica dulzaina y el entusiasmo de vasco-avarros y abulenses cristalizó unos instantes en francas y efusivas expansiones exteriorizadas por frenéticos vivas a la Santa, a Navarra, a Vasconia y a Avila.

Que coronen felizmente su excursión los simpáticos peregrinos.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios, Bateria de aluminio y demás artículos de Ferreteria.

PRECIOS ECONOMICOS

A NUESTROS

ILUSTRES CAMARADAS «LA CORNEJA DEL VALLE», «HELIODORO EL BOTONE», Y «EL CHICO DE LA REDACCIÓN»

Cuando ha días por la mañana nos dieron la grata noticia en un acreditado establecimiento de *rasurar*, nos quedamos *estáticos* y *patidifusos* y sin quererla dar crédito; mas como al salir nos la confirmaron otras varias personas que referían alborozadas lo que algunas otras habían presenciado y que consideraban punto menos que milagroso, como era el que de la garganta de una «Corneja» saliesen en vez de graznidos estridentes escalas y trinos tan dulces y armoniosos que recordaba los de la inolvidable *Patti* y la insigne *María Barrientos*; que «El chico de la Redacción» de un popular diario de la localidad, había tirado el plumero y los zorros, y saliendo de estampía, no parando de correr hasta que llegó a la buñolería, donde se atiborró de churros y «bala rasa» en términos tales que le produjeron una fenomenal papalina que requirió los auxilios del amonico que hubo de propinarle, con su habitual pericia, el amigo *Vega-Alberche* y que en pleno mercado, un botones, había cedido su *traje de luces* a otro muchacho, porque él desde aquel momento cesaba en su cargo por haber ascendido a la categoría de personaje, recibiendo telegramas tan interesantes, que fueron gratificados con «250» de propina; tuvimos que resistirnos a la realidad y como la alegría es contagiosa, también

a nosotros nos entró cierto hormigueo de gozo y contento que hemos vuelto a salir de nuestro ostracismo para felicitar a tan simpáticos y bulliciosos cofrades y a su dueño y señor, que a última hora, no obstante su maciza humanidad, se nos ha revelado como expertísimo gimnasta, dando un salto mortal tan amplio, que desde un extremo del «hemicycle» se ha colocado con suma limpieza en el opuesto superior, a la vera del que va a sustituir.

Si ya no hubiésemos abandonado el oficio de *pinche* arrinconando los cazos y peroles, nunca mejor ocasión que la presente para obsequiarle con un plato de nuestra repostería; pero tememos nos resulte tan mal aderezado, como el último «arroz con leche», que por no haberle dado el punto necesario, nos resultó soso e indigesto, y cuyo amargor tantas molestias le produjo; por otra parte le conceptuamos innecesario en una población que tan bien surtida se encuentra de excelentes dulces de todas clases, pues como nos decía un año a los contertulios del «bello paso del Rastro» al exponernos la impresión que le había producido nuestra ciudad, nos confesaba con ruda franqueza que además de Avila de los nobles, de los santos, de los leales y de los caballeros, debía llamarse de los golosos, al observar el gran número de confiteros establecidos; así, pues, dispénsenos que por esta vez nos concretemos a enviarle el más efusivo parabién y a aconsejarle, que el día solemne—que esperamos no tardará en llegar imites a tu antecesor que por su esplendidez quedó como las «propias rosas»; pero suprime las cajitas con los seis consabidos dulces, pues con ellos no hay para empezar y se quedan las familias casi sin probarlos y sustitúyelos, como se hacía anteriormente, con los envueltos en papel, pues aun cuando en este tiempo no se lleva abrigo todavía en los bolsillos de la americana y de los pantalones, se pueden guardar los suficientes para que hasta las familias disfruten y conserven recuerdo grato de tan fausto acontecimiento; y respecto de los habanos, nada de *perfectos* que no lo son más que en el nombre; leve cajas de marcas más superiores y exquisitas como «El edén», «Gloria cubana», «Romeo y Julieta», «Flor de Cuba» y «Carunchos» y procurando que el Jerez sea de las primeras bodegas, quedarás a la altura que te obliga el alto cargo que vas a ocupar.

Y para terminar, una sola advertencia; que contienes siendo tan modesto y afable como hasta aquí; que no abandones esa socarrona sonrisa que te caracteriza y ¡por Dios! que no te engrías ni te envanexas y teniendo siempre presente aquellas severas palabras del sacerdote cuando nos ponen la ceniza en la frente: *Memento homo quia pulvis est et in pulverem revertetur.*

Indalecio el pinche y Finolis el neurasténico.

EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

TRIBUNALES

Juicios por juados.

SEÑALAMIENTOS

Día 6.—Causa procedente del Juzgado, de Arenas contra Julio Arroyo y otro, por robo. Abogado, Sr. Pastor Procurador Sr. Pérez.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Ayer pasaron el día en esta ciudad el ilustre médico de Bilbao D. Emilio Garrido y su bella hija Carmen; el diputado a Cortes por Arévalo, D. Pascua Amat y el Comandante de Intendencia D. Vicente Garcia Encinar.

— Han llegado Dionisio Salvados y su distinguida esposa.

— También han regresado los jóvenes estudiantes D. José Yañez y D. Fernando Tomé.

— Han salido para Madrid D. Basilio Aboin, su distinguida esposa y bellas hijas.

— Han salido para Madrid en automóvil D. Angel Manglano y su distinguida señora.

— Para sus posesiones de Colmenar del Arroyo (Madrid), ha salido con objeto de pasar una temporada nuestro querido amigo D. Mariano Albertos y su distinguida familia.

ENHORABUENA

Recibanla las bellas y distinguidas señoritas María del Carmen y María de los Dolores Pou, que previos brillantes ejercicios, han ingresado en la Normal de Maestras de esta ciudad.

Diana.

BUEN NEGOCIO

SE TRASPASA

El acreditado Comercio de Tejidos, Ferreteria, Ultramarinos, de Román Bernaldo de Quirós, en NAVALPERAL DE PINARES. Pueblo que atraviesa el ferrocarril; tiene Colonia de hoteles, y gran afluencia de veraneantes en la temporada.

Interesa la urgencia.

Facilidades para el pago.

La Navera

Fábrica y Almacén de productos del cerdo, embutidos, jamones, tocinos, mantecas y menudos de Román Bernaldo de Quirós, NAVA 5 DEL MARQUÉS.

Revista del III Centenario

Hemos recibido en esta Redacción el número correspondiente al primero del actual de la revista «Tercer Centenario de la Canonización de Santa Teresa de Jesús» cuyo interesante sumario es el siguiente:

Texto: Telegrama y carta de Su Santidad.—La Virgen de Avila (conclusión) por Enrique, Obispo de Avila.— Suscripción nacional (cuarta lista).— Consagración de los niños de Avila a la Virgen de la Caridad, Maestra de la Santa, (poesía) por Juan Arrabal, Presbítero.—Un album notabilísimo.—Santa Teresa de Jesús, por Blanca Calvo.— Importantisimo.— Crónica general.— *Grabados*: Grupos de peregrinos burgaleses y bilbainos.

Almacén de maderas

Yeso, Cal y Cemento portland de las mejores marcas de

Miguel San Román de Vega

PLAZA DE SAN VICENTE, 6

Precios sin competencia.

La festividad de ayer

Con gran esplendor se celebró ayer en los templos de nuestra ciudad la fiesta de la Pascua de Pentecostes.

En la Catedral con asistencia de gran número de fieles, ofició de Pontifical nuestro Ilustrísimo Prelado que dió la bendición Papal después de terminada la Misa.

SE DESEA

alquilar durante el mes de agosto casa o piso con jardín y por lo menos seis camas. Preferible por fuera de las murallas. De no tener jardín, que esté en los alrededores. Condiciones al señor Bermúdez Reina. Claudio Coello, 51, Madrid.

Predicó elocuentemente el M. I. señor Lectoral D. Froilán Perrino.

LA COFRADIA DEL SOCORRO

En la Parroquia de Santiago celebró su fiesta anual la Real Cofradía de Nuestra Señora del Socorro, con misa mayor y sermón a cargo del elocuente orador predicador de S. M. y párroco de dicha iglesia D. Robustiano Pérez Arroyo.

La procesión fué suspendida a causa de la lluvia.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará a Tos por fuerte que sea. Tres reales caja. Farmacia Paradinás, Plaza del Alcázar, Avila.

NOTICIAS

En el convento de *Las Madres* dará comienzo mañana el solemne triduo que con ocasión del Tercer Centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús la dedican sus hijas las Carmelitas descalzas de la primera fundación que llevó a efecto la excelsa Reformadora.

En los cultos de la mañana oficiará de Pontifical nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado que predicará en la fiesta de la tarde.

Pasado mañana oficiará y predicará el Ilustrísimo Sr. Fr. Mateo, Colón Agustino Obispo de Andrappa y el tercer día el Ilustrísimo Sr. D. Mateo Múgica, Obispo de Burgo de Osma.

Medallas de la Virgen de Sonsoles en oro y plata.

KAISER.—ALCAZAR, 6.

Como consecuencia de las gestiones que ha venido siguiendo el digno Director del Instituto, D. Guillermo Hernández de la Magdalena, el Subsecretario de Instrucción pública ha participado al diputado a Cortes por Avila, don Francisco González Rojas, haberse concedido un erédito de 9.902'35 pesetas con destino a las obras de reforma y ampliación de dicho centro docente.

RETALES

Mañana martes en la sucursal de Jesús Rodríguez.

El *Boletín Oficial Eclesiástico* de la Diócesis, dedica a las fiestas centenarias un notable número extraordinario correspondiente al mes actual.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS

Las mejor surtidas y más económicas

SOLICITEN PRECIOS

Con objeto de tomar parte en el Tiro de pichón que ha de celebrarse esta tarde en Arévalo, en el tren mixto han salido para aquella ciudad gran número de aficionados de nuestra capital.

En Pañería para trajes de Caballero Segundo Arévalo, REYES CATÓLICOS 23 AVILA.

En la plaza del Alcázar y a primera hora de la tarde de ayer, un cochero maltrató a un muchacho de corta edad produciéndose con tal motivo un monumental escándalo y la consiguiente protesta de las muchas personas que a dicha hora transitaban por aquel paseo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

CURSO DE DIAGNOSTICO Y TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL

El Dr. Sainz de Aja dará durante el mes de julio próximo un curso sobre estas materias, en sus servicios del Hospital de San Juan de Dios.

Para inscripciones e informes, dirigirse a su domicilio Alcalá, 66, Madrid.

La Dirección General del Tesoro ha publicado el prospecto para el sorteo de la Lotería de grandes premios que se ha de celebrar en Madrid el día 22 del próximo mes de diciembre.

Medallas de la Canonización de Santa Teresa en oro y chapa de oro.

KAISER.—ALCAZAR, 6.

Los Sindicatos católico-agrarios de Crespos y San Miguel de Corneja, han conmemorado la fiesta del tercer Centenario de la canonización de San Isidro Labrador con solemnes fiestas religiosas

¿Por qué, es la primera casa la de Pablo San Segundo en medias? Porque traer siempre lo mejor y la economía en sus precios.

La policía ha detenido esta mañana en las inmediaciones de la estación a un individuo indocumentado que dijo llamarse Celestino Ramos Marqués (a) *Ramito*, y ser natural y vecino de Madrid.

Por disposición gubernativa, pasó a la cárcel a cumplir quincena.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1'80 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Por blasfemar en la vía pública ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal de Candeleda, el vecino Bonifacio García, de 21 años.

PERDIDA de un bolsillo de plata ayer tarde, en la Plaza del Alcázar, se ganificará al que lo entregue en la casa número 9, principal, de la calle de Tomás Luis de Victoria.

Mañana se cierra el pago en la Tesorería de Hacienda de esta provincia de las obligaciones de Clases Pasivas correspondientes al pasado mes.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este periodo de la vida así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción a nuestro distinguido amigo, de Salamanca, D. Alejandro González Fernández que se propone establecer en Avila un nuevo comercio de tejidos y paquetería.

Se vende

En pública y extrajudicial subasta la casa número 5 de la calle de San Millán de esta ciudad.

El acto tendrá lugar a las doce del día 4 del próximo mes de junio en e despacho del Abogado Procurador don César Pérez Mateos, donde se encuentran el pliego de condiciones y titulación de la finca para que previamente puedan ser examinados.

Información de EL DIARIO

Por correo y teléfono

La campaña de Marruecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Del alto comisario al ministro de la Guerra:

«Sin novedad en territorios Ceuta, Tetuán y Larache.

Con gran brillantez se ha celebrado en la plaza de España ceremonia de la Heddia, saliendo S. A. I. el Jefe con ceremonial de costumbre y extraordinaria concurrencia. Han venido lucidas representaciones indígenas de toda la zona, incluso de Melilla, a rendirle pleitesía.

En territorio Melilla, los informadores dan cuenta del resultado del bombardeo aéreo realizado sobre el campo enemigo que ocasionó cuatro muertos, observándose que ha producido gran efecto moral el resultado de nuevas bombas arrojadas, pues son muchas las familias indígenas internadas que se han presentado a someterse, registrándose la presentación de 16 de ellas en Quebdani, y hoy y en estos días sucesivos se espera la llegada de algunas más.

Soldados que protegían camino a Ras Medua fueron objeto de una agresión, resultando herido Pablo Llana Gil, del regimiento de Melilla.

En Alhucemas y Peñón, sin novedad»

HOJA OFICIAL

Avila 5 de junio de 1922.

Ministro Gobernación a Gobernador civil.—Madrid 5 a la 1.

Alto Comisario de España en Marruecos manifiesta hoy a las 20:30 lo siguiente:

En territorios Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

En territorio Melilla en posición Kadur se presentó ayer soldado del regimiento mixto de artillería, Eugenio Palacio Florindo evadido de Taffast.

La situación política no ha variado sensiblemente pero se registran presentaciones de indígenas de Beni-Said en la oficina de Dar Quebdani y dicen nuestros informadores que por orden de Abd-el-Krim han sido detenidos los últimos días gran número de jefes de distintas kabilas acusados de mantener relaciones con nuestras oficinas.

Anoche se realizaron convoyes a Peñón y Alhucemas sólo en parte puesta cambio brusco del tiempo impidió la descarga que se efectuó sin hostilidad del enemigo.

Comandante General Melilla comunica se han presentado en posición de Drius los individuos del Regimiento Melilla núm. 59 cabo Manuel Pérez, natural de Salamanca y soldado Juan Orsen, de Puerto de Santa María, (Cádiz) que se encontraban prisioneros en Beni Urriagué.

En provincias, sin novedad.

Del interior

INAUGURACIÓN DEL MONUMENTO DE ALFONSO XII

El sábado por la tarde se ha verificado con gran brillantez la inauguración del monumento de Alfonso XII levanta-

do en el Retiro. A las cinco llegaron las tropas, distribuyéndose en los sitios señalados al efecto.

El aspecto de las tribunas era grandioso. Representaciones eclesiásticas, civiles y diplomáticas.

El monarca, acompañado del Capitán General y un ayudante llegó a las seis en punto siendo recibido por el Gobierno en pleno y las autoridades.

Después de revistar las tropas penetró en el recinto del monumento, comenzando seguidamente el acto.

El marqués de la Mina, en representación de la Grandeza, pronunció un discurso, asociándose a él.

El presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, enalteció la figura de Alfonso XII y recordó su peregrinación por Andalucía y Murcia para auxiliar y consolar a las familias de las víctimas de los terremotos y su visita a Aranjuez con motivo de la epidemia de cólera, despreciando el peligro para socorrer a los desgraciados atacados por la terrible enfermedad.

Dedicó párrafos elocuentes a los últimos días de la vida de Alfonso XII, en salzó las virtudes de la Reina doña Cristina que supo cumplir sus deberes de madre y Reina y logró que su regencia pase a la historia como una nota brillante de la vida española.

Puso de relieve la figura de Alfonso XIII, que por sus condiciones valerosas y nobles sentimientos, es respetado y querido en toda Europa.

Elogió la actuación del Soberano durante la guerra europea manteniendo a España neutral y prestando servicios extraordinarios humanitarios a los países beligerantes, en los cuales enjugó muchas lágrimas y alivió muchos dolores.

Terminó haciendo votos porque en su día el gran monumento erigido a la memoria de Alfonso XII sea coronado por la arrogante figura de nuestro Monarca.

SS. MM. y Altezas dieron la vuelta al monumento, examinándole detenidamente. Luego presenciaron el desfile de tropas, que terminó a las ocho y media.

VIAJE DEL REY

Hoy saldrá para Barcelona S. M. el Rey, acompañado del Presidente del Consejo.

Mañana visitará a las once la Exposición del Automóvil y las obras de industrias eléctricas, a las cuatro el Amparo de Santa Lucía y la Caja de Pensiones para la Vejez y a las cinco, las obras del Palacio Real.

Por la noche, en el hotel Ritz, habrá una comida de gala.

Se asegura que Su Majestad ha expresado el deseo de ir, a su vuelta de Barcelona, a visitar las comarcas de Las Hurdes, en Extremadura y Salamanca, para apreciar por sí mismo el mal estado sanitario y de absoluta penuria de aquellos comarcas y enterarse de lo que les hace falta para remediar su situación, y alentarles con su visita personal.

ROBO AUDAZ

BARCELONA.—En la carretera de Sarriá, se ha cometido un robo audaz. Una tartana, donde iban, dos hombres, que llevaban 24.500 pesetas en plata y calderilla para pagar los jornales de los obreros que efectúan la construcción del

Palacio Real que se levanta en Pedralver, fué detenida por un grupo de ocho o diez individuos armados, que se incautaron de los sacos, y, después de conducir al tartanero y a los dos hombres hasta un lugar distante, desaparecieron inmediatamente.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

SEVILLA.—Un automóvil en el que viajaban de regreso de Cazalla, dos niñas de pocos años hijas del presidente de la Diputación, acompañadas del ama de cría de la menor de las hermanas, chocó contra un árbol por rápido viraje para esquivar el atropello de una caballería que salió súbitamente a la carretera. Los ocupantes del coche salieron despedidos. El ama de cría murió en el acto. Las niñas cayeron sobre un matarral y sólo sufrieron ligeras lesiones. El chafeur resultó ileso.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 5 (18'15.)

El viaje del Rey

Al recibimos esta mañana en la presidencia el Sr. Sánchez Guerra nos manifestó que, como está anunciado, esta tarde saldrá para Barcelona, acompañando a S. M. el Rey.

—Antes de la partida—dijo el señor Sánchez Guerra—iré a la sesión del Congreso, donde quizá tenga que intervenir en algún asunto.

FIRMA

El presidente puso a la firma del monarca un decreto haciendo extensivos los derechos de concesión del Marquesado del Generalife.

LA ESTANCIA SE PROLONGA

Oficiosamente se ha sabido esta mañana que la estancia de S. M. el Rey en Barcelona se prolongará un día.

Obedece a las invitaciones que, entre otras, le han dirigido la sociedad de pescadores de Badalona.

El miércoles a las diez de la mañana S. M. el Rey tendrá una recepción particular de autoridades en el Ritz y luego visitará el primer grupo de Casas baratas de la Cooperativa Militar.

Seguramente se dará un almuerzo en las Blancas con Comisiones del Ejército de la guarnición de Barcelona.

Por expresa voluntad del Rey no formarán a su entrada en Barcelona las tropas en la carrera.

LA HUELGA DE ASTURIAS

El ministro del Trabajo tenía esta mañana impresiones muy optimistas de la huelga de Asturias.

Creía que no se hacía mucho esperar la transacción entre patronos y obreros.

EL PRESUPUESTO DE GOBERNACION

En su conversación esta mañana con los periodistas el Sr. Piniés nos manifestó que aún no se había aprobado el presupuesto de su departamento.

—Ha surgido—agregó—alguna discrepancia entre el ministro de Hacienda y yo, respecto al capítulo de Correos y Telégrafos.

El Sr. Bergamín podrá tener el criterio de la reducción de gastos porque está en su derecho, pero yo también estoy en el mio a defender el aumento de haberes de los funcionarios de Correos y Telégrafos por estimarlos justos.

OFICIO DE HUELGA

Nos dijo también el Ministro que habían presentado esta mañana los oficios de huelga los obreros que trabajan en el Metropolitano de Madrid.

Reclaman a la empresa aumento en los salarios, que no exceda la jornada de ocho horas y otras mejoras para el personal de talleres, los conductores de automóviles, los albañiles y otros anexos del ramo de construcción.

Se han practicado algunas detenciones de obreros que ejercían coacción.

BAUTIZO EN EL PARDO

A las once de esta mañana se ha verificado en el palacio de El Pardo el bautizo de la hija de la ex emperatriz Zita.

Ofició el Nuncio y actuó como Notario Mayor del Reino, el Ministro de Gracia y Justicia.

A la neófita se la impusieron los nombres de María Cristina Victoria Eugenia.

Asistieron a la ceremonia las Reinas y todos los infantes, celebrándose después de ella un almuerzo íntimo.

CAPILLA PÚBLICA

Con la solemnidad de costumbre se celebró ayer en Palacio Capilla pública con motivo de la fiesta de Pentecostes.

HOMENAJE

Una Compañía del Batallón de Cazadores de Alfonso XII estuvo esta mañana en el monumento erigido a la memoria del malogrado Rey, depositando flores.

Luego fueron al Cementerio depositándolas sobre las sepulturas de los jefes y oficiales que al batallón pertenieron.

EL GRANPREMIO DE MADRID

A las cinco de la tarde se celebraron ayer las carreras de caballos en la castellana que se vieron concurrencias.

El Gran Premio de Madrid consistente en 60.000 pesetas le ganó el caballo Allextón de la señorita de Aldauza.

LA "GACETA"

Publica esta mañana una disposición ampliando la promulgada sobre recargo de mercancías por la depreciación de la moneda.

PRENSA ASOCIADA

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6 —Martes. Pascua. Santos Andrés, Felipe, Anancio, Norberto y Cándida.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En Santo Tomé, a las seis de la tarde, continúa el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

La misa y oficio divino son de la infraoctava, con rito doble de primera y color edcarneo.

MISAS DE HORAS

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE, A las SEIS: en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubí.

A las seis y tres cuartos en San Antonio.

A las SIETE, en las Siervas de María Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en San Antonio. Los días festivos será a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

AVILA.—Tipografía de San Martín

Ortopédico FRANCO en Avila

El reputado y antiguo Ortopédico de Salamanca D. José A. Franco con más de 35 años de práctica por toda España hará visita en Avila en el Hotel Inglés todo el día 12 del corriente, exclusivamente, ofreciendo al público en general una gran rebaja en los precios de su fabricación según la nota siguiente:

Brague os Blok de tejido elástico, desde 12 pesetas uno.

Idem articulados con presión reguladora a voluntad, desde 60 pts.

Idem, Id., Id., Id. y pala inclinatoria, desde 100 pts.

Idem Ideal Washington última creación mecánica a 250 pts.

TAMBIÉN CONSTRUYO Y APLICO PERSONALMENTE

aparatos ortopédicos de todas clases para Desviaciones del espinazo, de las piernas, de los pies, así como para Coxalgias, Parálisis infantil, Tumores blancos etc., etc.

Fajas ventrales contra la obesidad, descenso del vientre, de la matriz, riñón f. tante, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales.

Visita en el Hotel Inglés de diez a una y de cuatro a siete todo el día 12 del corriente.

Idem en Piedrahita: Fonda de Ubaldo, el día 13.

Idem en Barco de Avila: Fonda de Fabián, el día 14.

NOTA: Respondo con mi firma del buen resultado de mis aparatos.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALUÑOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de Valladolid ALAEJOS

ARTRITISMO, REUMATISMO, CATARROS
GRIPES MAL CURADAS

**BALNEARIO DE
CALDAS DE
OVIEDO**

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Habitaciones confortables, parque, cine, conciertos.
Varias fondas y casas de huéspedes.

A veinte minutos de Oviedo en automóvil del bal-
neario. Estación Caldas, Ferrocarril Vasco-Asturiano. Temporada oficial: 15 de junio a
15 de octubre.

Médico Director, DOCTOR D. MANUEL MANZANEQUE



LAMPARA PHILIPS
LA MEJOR LUZ
UNICA ECONOMICA.

Es la Lámpara preferida por sus insupe-
rables ventajas.

PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD
AL POR MAYOR.

Adolfo Hielscher. Soc. An. Almacenes de material eléctrico

MADRID.—Marqués de Cubas, 10.—BARCELONA.—Calle Mallorca, 198

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

BALNEARIO DE MIERGANES

(SANTANDER)

LOS CATARROS CRONICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.

PEDIR LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL
MARRUECOS
57 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS
CONTRA INCENDIOS, SEGUROS
DE VALORES, SEGUROS CONTRA
ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ
OFICINAS

Para del Alcázar núm. 6. 2.ª derecha

SECCION MERCANTIL

Avila.—22.

Entrada regular.

Trigo, a 75 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 54 idem.

Cebada, a 47 idem.

Algarrobas, a 69 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca.

Trigo, entrada, 350 fanegas, vendiéndose a 71 y 72 reales fanega.

Centeno, 60 de 53 a 54 id.;

Cebada, 200 a 37 y 38 id.

Algarrobas, 160 a 39 y 60 id.

Guisantes, 160 de 56 a 57 id.

Harina de 1.ª a 87 reales arroba.

Idem de 2.ª a 36.

Idem de 3.ª a 35.

Hay ofertas de trigo a 74 reales fanega.

Pagan a 72.

Compras: suspensas.

Tiempo: revuelto, amenazando lluvia.

Aspecto de los campos, continúan mejorando.

Este mercado se celebró con menos

concurridos que ninguno de los anteriores,

siendo poco afluente en personas y granos,

vendiéndose lo presentado con bajos precios.

CORDERO DE PRIMERA

y grandes existencias de salchichería

Plaza de Abastos. Puestos números 9 y 10

Restituto Martín

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DEBELLIZADA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oído (mal olor de ahiento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 todos los meses de diez a una.

HOTEL INGLES

COMPANIA DEL PACIFICO

VAPORES CORREOS INGLESES

Saldrá de Santander el día 25 de junio para Habana, Colón, Panamá, puertos de Perú y Chile, vía Canal de Panamá el vapor de gran porte «ORITA»

admitiendo pasajeros de 1.ª 2.ª y 3.ª clase

Dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. SANTANDER

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 15 de junio MASSILIA

Precio del billete de 3.ª clase 463'75 pesetas.

El 31 de julio LUTETIA

El 20 agosto 1922 MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 368'75 pasaje entero.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUÑA el vapor correo, a doble hélice:

El 23 de junio FORMOSE

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 339 60.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Todos los niños menores de quince años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro civil.

Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enagenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14. VIGO.)

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA